多喝水、要吃好、早點睡

武漢一位方艙醫院新冠肺炎患者出院記



"第一要多喝水,第二一定要吃好,第三是保持充足的睡眠,晚上没事就早點睡,如果白天困的話可以再睡個午覺。"

李女士是武昌方艙醫院 11 日首批出院的新冠肺 炎患者之一。她説: "最重要的是保持良好的心態。 這就像一場跟病毒之間的戰争,如果你自己都没有 信心,病毒肯定會把你打得落花流水。"

從2月3日晚開始,武漢市將體育場館、會展中心等場所緊急改造為方艙醫院,用于集中收治新冠肺炎輕症患者。位于武昌區洪山體育館的武昌方艙醫院是首批建設的方艙醫院之一。11日,首批28名患者從這里康復出院。 "媽媽,我愛你!"下午5點,9歲的瓜瓜跟爸

"媽媽,我愛你! "下午5點,9歲的瓜瓜跟爸爸張先生一起等待了一個小时后,終于等來媽媽從這座臨时改建的方艙醫院中走出來。

李女士1月24日被確診患上了新冠肺炎。那一

天,是中國人最看重的日子——農歷除夕。

"全家人哪還有心思過年,想盡辦法找能收治 她的醫院,可那时候床位非常緊張。"張先生回憶説。

無奈之下,李女士只好把自己關在房間里隔離 起來。為了防止傳染家人,不僅緊閉房門,還用舊 衣服把門縫也堵了起來。

為什么不能進媽媽的房間?為什么不能見媽媽?為什么不能碰媽媽用過的東西?瓜瓜一開始不能理解,"我特別特別想媽媽,想讓媽媽抱抱我。"

2月5日晚上10點多,李女士接到社區通知, 剛剛建好的方艙醫院可以為她提供床位。次日凌晨2 點多,接她的汽車到來了。

"風雨交加,誰也不知道會面臨什么樣的情况。 進去之后一看這么多病床,密密麻麻的,心里有點 恐慌。"她回憶說。

恐慌。"她回憶說。 "好在很快就有人出來告訴我們,這里有很好 的醫護人員,大家有什么不舒服、需要什么藥隨时 都可以得到幫助。"李女士説。

早上七點起床,八點早餐,然后分發藥品。醫 護人員每天早晨、上午、下午給患者各做一次體温 測量和護理。可能因為患病,大家晚餐后就開始洗漱, 普遍休息得比較早。

"困難和不方便是有的,這么短时間里建立起來的方艙醫院,各方面肯定都需要一個逐步完善的過程。我覺得這些困難都不算什么,是可以克服的。" 李女士説。

李女士對方艙醫院中的伙食表示滿意: "每餐都有葷有素,還有水果和牛奶,元宵節那天甚至還有湯圓。有的病友生活用品没带够,社會上的愛心人士還捐款給大家購買。"

" 熱心快腸"的李女士在方艙醫院里被大家推 選為病區的區長。" 看到什么力所能及的事情,我 都會去做一下。比如幫醫生護士發飯,看到地上有 水就去拖一下,我還組織大家跳廣場舞呢,每天都 過得特別充實。"

"醫護人員真的很辛苦!比外界想象得還要辛苦多了。他們不僅用專業知識幫我們消除身體上的不舒服,還給我們提供心理疏導。告别时,我們都流泪了。"李女士説。

前來為李女士送行的韓光醫生介紹,他所在的 湖北省腫瘤醫院團隊由 20 名醫生、4 名護士組成, 負責方艙醫院中 122 位病人的治療。

"李女士本身的免疫力比較好,再加上入院后的藥物鞏固,取得了不錯的效果。我相信,如果大家能把心態放平和,努力配合醫生治療,應該是可以顺利安全出艙的。"韓光説。

在方艙醫院的出口,立起了一塊臨时的背景板,上面"山艙子」"三個十字校小總日

上面"出艙了!"三個大字格外醒目。 "出院之后我最想做的事情是,到大街上呼吸 一口新鮮的空氣!"李女士説。

張先生笑着説,回家后,他要親自下厨,為愛 人做一道她最愛吃的紅燒羊肉,加上一句: " 歡迎 回家!"(來源: 新華網 記者李鵬翔 黎昌政 王作葵)



讓我們一起戰勝孤獨恐懼

一看隔離病房白衣戰士如何為患者做心理疏導



在河北省石家莊市第五醫院,每一間隔離病房都配置了一臺收音機,每天患者可以定时聽舒緩的音樂;放了兩個筆記本和兩支筆,這成為患者宣泄内心情感的渠道......

剛來到確診隔離病房進行治療的患者,都有共同的特點: 孤獨恐懼。這里的醫護人員有一個共識: 通過心理疏導為患者重建心理防緩,是打赢這場疫情防控阻擊戰的重要一環。

陳女士原本過着三口之家的平静生活,却突然被新冠肺炎病毒打亂。剛確診住院时,身體的不適,加上對家人感染的擔憂,讓她煩躁不安,曾一度情緒异常激動,不停地冲醫護人員發脾氣,甚至在病房里摔東西。

醫院發熱一病區副主任戎燕筱説,根據陳女士

的家庭情况,自己以同様是母親、妻子的角度,與她一對一談心,告訴她只要配合治療,是可以治愈的。 還提供免費無綫網絡,方便她與家人通過微信視頻 對話

"我一次次跟她將心比心,作為醫生每天接觸那么多患者,也有感染風險,讓我們一起戰勝孤獨恐懼!"戎燕筱對記者說。

經過多次耐心交流疏導,陳女士漸漸平静下來, 并連聲道謝, 决心戰勝壞情緒, 戰勝病魔。

在滄州市人民醫院隔離病房,護土長劉國勇只要去查房,就與患者們一起練一段樂眠操或八段錦健身功法。這樣一來,可以有效轉移患者的注意力,而且適當運動可以幫助提高自身免疫力,也有助于他們早日恢復健康。

這是醫院在積極用藥治療的同时,借助心理咨詢及護理的專業優勢做出的統一安排。一位治愈出院患者打趣說,雖然有病痛,但還是慢慢樂觀起來,到出院时我居然學會了好幾式八段錦,這也算是另一大收獲呀。

為提高心理疏導的專業水平,保定市人民醫院 還引入了"硬核"科技:在要求醫護人員對患者采 取病床前問候、微信一對一談心的同时,在遠程會 診中心部署了幾十套遠程終端設備,心理專家輪流 上陣,可24小时與患者通過視频面對面問診、關心 問候。

心理疏導關鍵在治心,潤物無聲的行動和語言 會傳遞温暖和力量。在邯鄲市傳染病醫院隔離病房 里,為了讓患者感覺像家一樣温馨,肺一科護士長 徐瑞香用緑意盎然的吊蘭鋪滿窗臺,在牆壁上又懸 挂了一束火紅的中國結。

"阿姨! 我害怕, 我害怕! 我想回家!"上小學的患者小沈睡醒后看到徐瑞香, 還是禁不住喊了起來。

徐瑞香走到小沈身旁,一邊拍着她的肩膀一邊輕聲說: "孩子,是不是想媽媽了?阿姨也很想念自己的女兒,你就是我的孩子。阿姨陪你,你也陪阿姨,咱們勁兒往一塊兒使,一塊兒戰勝病魔,好不好?等疫情過后,阿姨還想看你在舞臺上跳舞呢......"

輕柔的話語,令小沈倍感温暖。她説: "我要 多吃飯,争取病好了早回家,也盼望阿姨能早點回 家陪伴小妹妹。"

"老陳,今天感覺怎么樣?需要什么生活用品?想吃點什么?"保定市人民醫院治愈出院患者老陳說,全副武裝的醫護人員被口罩、護目鏡等擋住了臉龐,我却能從親切的聲音中辨別出是哪位醫生。感謝白衣戰士,你們不光醫術高超,而且內心强大!(來源.新華網記者張濤、李繼偉、範世輝、趙鴻宇、駱學峰、楊帆)

